

场馆『换新容』 城市『添活力』

□本报记者 曾维栋



玉林市体育馆外景:学青会的东风吹来,玉林市体育馆再次进行“美容”,周边环境焕然一新。

清晨,南江畔的玉林市体育馆里,来自全国各地的年轻球员激情尽情绽放,也唤醒了玉林这座城市的生机活力。首届全国学生(青年)运动会11月5日在广西开幕,篮球、乒乓球这两大项目则在玉林进行。学青会这样盛大的赛事能在家门口的体育馆进行,这让玉林人民惊喜不已。在赛事筹办期间,玉林对承办比赛的场馆进行了升级改造。

玉林市体育馆升级改造 朝着承办国家级篮球赛事标准迈进

承办比赛的场馆中,玉林市体育馆是一处特别的存在,它建于21世纪初期,是当时广西规模最大、功能最齐全、科技含量最高的体育馆,为玉林体育事业的发展装上了强劲

的引擎。2017年,广西第一支职业篮球俱乐部——广西威壮篮球俱乐部正式落户玉林,玉林市体育馆是其主场。近年来,玉林市体育馆进行了多次升级改造,成为市民闲暇时运动休闲的重要场所,许多本地体育赛事也在这里举办。

学青会的东风吹来,玉林市体育馆再次进行了“美容”。清洗外立面玻璃幕墙、球场墙壁,刷新球场通道,更换木地板、篮球架,对电路、地板、灯光等进行升级改造,加强场馆信息化建设……今年7月,玉林市体育馆开始升级改造,朝着承办国家级篮球赛事的标准不断迈进。玉林市体育馆服务中心负责人表示,首届全国学青会的举办把国人的目光吸引到广西、乃至玉林,做好场馆的改造升级工作,确保了为运动员提供更好的比赛体验,为观众提供舒适的观赛环境。

目前,学青会(公开组)篮球男子18岁以下组的比赛正酣,红黄相间的木地板泛着光,在球鞋的摩擦下吱吱作响。“这球馆的地板真不错。”湖南长沙队的一名球员边说边滑动球鞋,以表达对玉林市体育馆的喜爱。

玉林市体育中心全民健身中心 场馆崭新,设备先进

与玉林市体育馆不同,坐落在玉林市体育中心的全民健身中心是一座刚刚建成的场馆,占地面积1314平方米,建筑面积2682平方米,崭新的场馆、先进的器材设备也创造了良好的比赛条件。

博白县体育中心体育馆 场馆与周边环境一同升级改造

博白县体育中心体育馆是本次学青会乒乓球项目的比赛场馆,于2021年6月30日竣工。接到承办全国学青会乒乓球项目的任务后,该县立即对场馆进行改造、升级,经过系

列的测试赛后才正式投入使用。

“我们对场馆的功能室、灯光、网络、数字化系统等进行改造,确保达到大赛的使用标准。”博白县文体广电和旅游局副局长叶忠卫说。本着简约办赛的理念,该县从场馆的硬件、软件着手,将钱花在刀刃上,在场馆原有基础上装修一批毛坯房,放置桌椅、设备、门挂牌,形成功能明确的功能室。为了满足乒乓球和篮球等比赛对灯光不同的需求,还特地选择了两套智能化灯光,避免重复更换。而贵宾室桌椅全部由博白县本地芒编企业提供。

此外,博白县还通过片区更新、有机更新、微改造等方式,从城市生态环境、功能结构、配套设施、安全韧性等方面入手,对体育中心周边环境进行系统完善。升级改造后,博白市民不由感叹:“体育中心周边真的大变样了!”

馆内馆外,热力四射 尽显城市活力

承办比赛的场馆并不单单是为某一赛事而建、改造。场馆升级后,只有持续使用产生经济社会价值,前期的投入才不浪费。

博白县体育中心体育馆还将承接高水平的赛事,更好地满足群众多样化的赛事活动需求;玉林市体育馆将全力打造一个体育公园,办赛事、树品牌,聚力打造品质民生新高地……“家门口”精彩纷呈的赛事活动,不仅让一处场馆用起来、活起来,也让玉林全民健身的氛围热起来、火起来。

如今,球场内有一场场的精彩比赛,哨声、呐喊声不断;球场外,有完善的健身设施,人们健身、运动,尽情挥洒汗水。这一幕幕动人的剪影勾勒出运动的魅力,也为城市蝶变注入了永不停歇的活力。

(本文照片由本报记者 钟勇 摄)



玉林市体育馆内景:场馆的改造升级,为运动员提供了更好的比赛体验。

玉林开展残疾人健身周活动

本报讯(记者 黄锦群)11月7日,由中国残联支持、玉林市残联主办的“强身健体共享亚运 残疾少年共筑体育梦”玉林市第13届残疾人健身周活动,在博白县特殊教育学校启动。

活动中,残疾人朋友踊跃参加投飞镖、夹弹珠、投保龄球、转呼啦圈等趣味体育活动,现场气氛热烈,欢声笑语不断,充分展现了残疾人顽强拼搏、自信自立、超越自我的体育风貌。

残疾人健身周活动的开展,有利于普及和推广残疾人康复健身体育知识方法,带动更多残疾人参与体育健身活动,丰富残疾人的精神文化生活,营造全社会关注残疾人、关心和支持残疾人参与体育健身活动的良好氛围。近年来,我市残疾人体育事业蓬勃发展。我市组团参加广西第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会,参与田径、游泳、盲人跳绳、特奥轮滑等项目的角逐,共获得了19枚金牌、19枚银牌、12枚铜牌,总计50枚奖牌的优异成绩,实现了金牌数较上届翻倍,总奖牌数增幅达92%的历史性跨越。



活动中,小朋友在投掷飞镖。

北流永丰初中: 深化清廉学校建设

本报北流讯 近年来,北流市永丰初中以“清廉养正气,崇和育桃李”为创建主题,以“三创”(创玉林市文明学校、创玉林市清廉学校、创和乐课堂特色学校)为创建载体,以“三和”(生和、师和、家和)为创建品牌,全面推进清廉学校建设,取得了阶段性成果。

该校在创建过程中,对照标准,扎实推进阵地建设,完善了校园宣传长廊、宣传墙、清廉标识、廉政警句标语牌、廉政风险点上墙、党务、政务、财务“三务”公开专栏、学生资助公示专栏等建设,并开展了一系列的主题教育活动,如“学光辉党史,扬廉政之风”

(梁杨 杨爽华)

深入推进 清廉玉林建设

北流大力开展水稻“单产提升行动” 全年粮食稳增产成定局

本报北流讯 据北流市农业农村局提供的数据,截至11月8日,北流市晚稻收割已基本结束,全年粮食稳增产大局已定。

北流市2023年晚稻种植面积为32.8万亩。为夺取丰收增产、确保粮食安全,无论早稻、晚稻生产,该市各镇均大力开展“单产提升行动”,在10多个镇分别建设“高产攻关行动示范片”,重点采用“合理密植”“水气平衡”“三控管护”(控施肥、控旺苗、控病虫)等先进技术来提高单产、实现增产。其中,晚稻生产该市共实施“高产攻关行动示范片”面积2400亩,辐射面积2.7万亩。

目前,该市晚稻收割已完成95%以上,从农技人员对“高产攻关行动示范片”验收情况来看,示范片普遍获得明显增产,增幅均达到10%以上。通过高产攻关示范带动,该市晚稻产量较去年同期整体增产5%左右。考虑到在晚稻成熟期遇到台风“三巴”袭击造成部分水稻倒伏并对产量造成一定影响这一客观因素,该市预计晚稻整体增产幅度在3%左右,基本达到预期目标。

在北流市,稻谷一直是主粮,每年总产量为27万吨左右,占该市粮食总量的90%以上。按照目前晚稻收割情况来看,预计全年该市粮食总产量为30.45万吨,比2022年30.28万吨略有增产,继续保持粮食安全形势。(杨光登)

玉林庆祝中国农民丰收节活动期间 增开一条五彩田园公交线路

本报讯(记者 曾维栋)11月10日至12日,2023年玉林市庆祝中国农民丰收节暨“暨上秋收”稻田文化艺术节,将在广西五彩田园现代特色农业示范区举行。为做好公共交通服务,玉林市公共汽车公司在11月10日至12日增开一条五彩田园公交线路,方便市民群众出行。

线路运行情况如下:城区首末站设在文化广场站(广场东路),首班7:50,末班17:00,第二班9:00发车,之后逢整点发车。活动主会场首末站设在五彩田园站(鹿塘社区),首班9:00,末班18:00,逢整点发车。公交线路票价为3元。

活动期间,玉林市公共汽车公司将根据参加活动客流情况适时增加车辆,全力保障市民群众顺利出行。

异乡亦故乡——

“江西老表” 玉林闯出大事业

□本报记者 黄锦群 通讯员 晏传健

深秋时节,走进北流市民乐镇罗政村北流市森特林业有限公司木材加工车间,伴随着隆隆的机器作业声,100多名工人正在加工木材,公司经理曾三发有序组织员工将加工好的木材制品装载上大型运输车辆,准备发往福建、广东等省份。

推动企业发展 促进产业升级

曾三发是江西省赣州市于都县人,早年长期在广东省江门、东莞等地开办木材加工企业,为大长江集团等企业提供服务,积累了丰富的营商经验和广泛的客商资源。

2016年6月,曾三发在罗政村干部的引荐下,决定在罗政村投资建设占地面积约1.4万平方米的木材加工企业。“当时的罗政村虽然被评为全国文明村,但是基础设施较为落后,企业发展面临很大的困难。然而,在政府的关注和支持下,进出厂区的道路得以畅通,企业用电也得到了保障,并且享受到了很多优惠政策。这些积极的变化让我在短时间内就决定在罗政村投资兴业。”曾三发说道。

曾三发认真分析了前些年北流木材加工企业的情况,立足北流木材产业现状,带领北流附近村民积极发展木材产业和木材深加工业务,形成了一套完整的“收、产、供、销”深加工产业链,推动了北流木材产业转型升级。公司业务迅猛发展,他相继引进先进设备,上马年产10万立方米胶合板项目。2020年底,又投资70万元引进目前广西第一条风琴式木材烘干生产线,大大提高了木材加工的能力。2020年,该公司以超过6000万元的产值



曾三发(右一)在生产车间与工人检查产品质量。

达到了北流市规模以上企业的标准。因此,服务于该公司以刨板、晾晒板材、加工原材料等为主的13家小型木材加工厂也跟着转型升级,适应市场发展的需要。

履职尽责 服务产业发展

2021年8月,曾三发当选北流市第十七届人大代表,“在感到光荣与自豪的同时,更感到肩上沉甸甸的责任。”他凭着一股履职的

韧劲,帮助其他投资者找厂房、进设备、办证照,把热情和汗水,投入到北流经济建设中。2022年3月,在玉林市江西商会引导下,他调研走访玉林市的企业以及外来投资者的意向,形成了一篇《关于建设北流市民乐家具家居产业园》的调研报告并提交给了民乐镇人大。在民乐镇党委、政府重视下,很快在民乐镇和山围镇交界处规划建设占地约550亩的北流市民乐家具家居产业园。在曾三发的推

动下,产业园已经进驻企业6家,其中规模以上企业2家,年产值约6500万元,利税收入达300万元。产业园的建设发展不仅让罗政村的集体经济得到很大收益,还直接吸纳在外地的北流籍300多名员工回罗政村就业。同时,曾三发还通过以点带面的形式,推荐了不少木材加工工厂员工亲属到北流市民乐家居产业园所属的玩具、皮具、电子机械等企业就业,进一步拓宽“北工回乡”致富路。此外,曾三发利用“江西老表”的人脉优势,通过招商引资引进北流市彬派家具有限公司和广西好大木业有限公司等4家企业进驻罗政村,进一步优化盘活闲置土地资源。

热心公益事业 传递温暖关爱

“生活好了,我们不能忘记那些曾经帮助过我们的人。”曾三发说。不管哪家有困难,只要求助于他,他都热心给予帮助。多年来,曾三发大力支持疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴等工作,累计捐款30万元支持当地的公益事业。为回报罗政村的父老乡亲,他经常在节假日期间开展慰问老人、留守儿童和退休村干部活动,发放慰问品、慰问金共计15万元。曾三发还为周边脱贫户提供了4个就业岗位,每月劳务支出1.8万元。

此外,曾三发很关心北流本地员工的成长。他深知员工的需求与企业的发展同等重要,在员工努力付出的同时,他也在积极改善员工的各项福利、工作环境,关心员工身心健康、职业发展等。逢年过节,他会给那些家中有超过80岁老人的员工提供慰问品和慰问金,这让员工们倍感温暖。